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A mindennapi élet zsidó részének megszentelt volta a téma. A Tóra részletesen kifejti az elvet, miszerint ez 
a “szentség” a Tóra parancsolatainak szigorú betartásában és a népektől való elkülönülés megőrzésében merül ki. 
Több tucat olyan micva van, amelyek révén a zsidó megszenteli magát, és kapcsolatba kerül Isten szentségével. A 
hetiszakaszban található a Tóra egyik legfőbb kijelentése: Szeresd felebarátod, mint önmagadat! 

szentek. A bevezetésből is kitűnik, hogy nagyon fontos kérdések és parancsok sora hangzik el a felolvasás 
alkalmával. Megszoktuk a következő bevezető formulát: “az Örökkévaló szólt Mózeshez, beszéljen Izrael 
gyermekeivel”. Most azonban a formula bővül egy fél mondattal “beszélj Izrael gyermekeinek egész közösségével. 
Mindenkihez kell tehát szólni. Nem kevesebbről van szó, minthogy “Szentek legyetek, mert szent vagyok én, az 
Örökkévaló”. Meglepő követelmény emberekkel szemben, de a részletezés megnyugtathatja a kétkedőket. 
A Tóra emberi léptékkel mér, az első elvárás a szülők tisztelete és a szombat megtartásának figyelmeztetése. A 
szidrában 13 ún. “tedd” micva {parancsolat) és 38 tiltó micva találtatik. Bölcseink tudni vélik, hogy a 10 ige mind 
megtalálható a versekben. Az I. és II. parancsolat a 4. versben, a III. a 12-ben, a IV-V. a 3-ban, a VI. a 16.-ban, VII. 
a 29-ben, a VIII. a l1. versben, a IX. a XII-ben, és 16.-ban, a X. a 18. versben. Alapvető fontosságú a szociális 
érzékenység. Az aratásnál széleket kellett hagyni, hogy a szegényeknek jusson élelem, az elhullott kalászt nem volt 
szabad feldszedni, ugyanúgy, a szőlőszemeket is a földön kellett hagyni. De a jogban nem lehetett a szegénynek 
igaztalanul kedvezni, mert “igazságot, igazságot kövess.” “A cél szentesíti az eszközt” hazug mondás, mert nincs az 
a szent cél, amelyet igazságtalansággal szentesíteni lehetne. Viszont a tekintély, a hatalmasság sem záloga az 
igzaságnak. A béres munkadíját nem szabad visszatartani. A szentség alatt tehát – mint e néhány példából láthattuk 
és az alábbiakban látni fogjuk – az írás az erkölcsöt érti. Bizonyítja ezt a hetiszakasz megannyi parancsa, utasítása. 

A szidra a “szentség törvényeivel” foglalkozik. “Szentek legyetek, mert szent vagyok én, Örökkévaló 
Istenetek.” “ םכֶיהwֵאֱ הוהי ינִאֲ שׁוֹדקָ יכִּ ,וּיהְתִּ םישִׁדֹקְ ” Mit is jelent a szentség fogalma az ember számára, ki Isten útjait 
akarja követni? Talán a csodatevést? Talán az élettől való elvonulást. Nem, és nem. Az isteni szentséget a próféta 
ábrázolja a legtalálóbban: Nem mint Teremtőt, nem mint a természeti törvények Alkotóját írja le. “Isten a seregek 
ura, felemelkedik a törvénybe és megszenteltetik a Szent Isten a jó cselekedetekben”. Az ember, aki Isten képmására 
teremtetett, a jó cselekedetekben érhet el szentséget. Erről szól a második szidra a 19. fejezetben. Mindennek alapja: 
szeresd felebarátodat, mint önmagadat. Mivel a gondolat szó szerinti értelmezése ellenkezik a természetes ösztönnel, 
Hillél így fogalmazta meg a mondat értelmét: amit magadnak nem akarsz, ne tedd másnak. Ez az eszme 
megvalósítható, sőt a fordította is reális lehet: amit magadnak szeretnél, tedd meg másnak! A fejezet az 
alapeszmének megfelelően számos emberbaráti törvényt sorol fel akár tilalom, akár parancs formájában. “Ne 
gyűlöld szívedben testvéredet.” Jogos vagy jogtalan rosszallásunkat fejezzük ki nyíltan, de ne tartsunk titkos 
haragot, gyűlöletet testvérünkkel szemben. Nincs nagyobb bűn a zsidó hitvallás szemében, mint a testvérgyűlölet. 
Ez volt a döntő oka a Második Szentély pusztulásának. Nem elég a testvérgyűlölet megszűnése, a bajba jutottakat 
segíteni kell. “Ne állj tétlenül, ha felebarátod vérzik.” Ha valaki segítségre szorul, és te közömbös vagy, olyan ez, 
mintha te ölted volna meg. Öregeket, betegeket gyámolítani kötelességed. Ősz hajú előtt kelj fel és tisztelt az öreget. 
A vak elé ne tégy akadályt! Ha valaki vesztébe rohan a veszélyt nem látván, ne hagyd elbukni. Ne rágalmazz senkit 
népedben. Ne légy részrehajló a törvényben, sem az előkelő, (nagy), sem az egyszerű, szegény ember javára! Az 
igazság követése nem tűr megkülönböztetést ember és ember között. “Ne károsítsd meg felebarátodat, és ne tartsd 
vissza munkabérét egy napig sem!” “Ne lopjatok, ne tagadjatok és ne hazudjatok egymásnak!” Íme egy csokor az 
emberbaráti törvényekből, melyek bevezető mondata: “Szentek legyetek”. A mindennapi élet erkölcsi előírásai, az 
együttélés lelki és fizikai szabályai jelentik a szentséget, nem a csodák, nem a rendkívüli és természetfeletti 
jelenségek. Meg kell említeni, hogy ezek az erkölcsi normák az idegennel szemben is alkalmazandók. “Ha idegen 
lakik köztetek, ne sanyargassátok, mint minden polgár, éljen köztetek és szeressétek, mint önmagatokat, mert 
idegenek voltatok Egyiptomban.” Mikor a világ többi országaiban idegengyűlölet honol., nekünk szeretettel kellett 
problémáinkat megoldani. Megelégedéssel kell megállapítanunk, hogy Izrael igazi szelleme mutatkozott meg, mikor 
vietnámi vagy boszniai menekülteket fogadtunk be, de különösen áll ez arra az időkre, mikor a nép egy emberként 
állt ki segíteni mindenben a koszovói menekülteket. Kis nép vagyunk, de Tóránk szellemében nagyot is alkothatunk. 
Ha a szidra emberbaráti törvényeit maradéktalanul követjük, akkor mind a külvilággal, mint belső, egymás közötti 
életünkben az igazi “szentség” útjain haladunk. Ezzel pedig közelebb kerülünk a szentséget követelő Szent 
Örökkévalóhoz. 
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Hamarosan ismét új hónapot köszönthetünk, beköszönt Ijár ( רייא ), mely az év második hónapja Niszántól 

és a nyolcadik Tisritől számítva. Csillagképe: Bika. A név babilóniai eredetű. A hónap bibliai neve Ziv (tavaszi 
fény). Ros Chodes Ijár (a hónap első napja) csak hétfőre, keddre, csütörtökre vagy szombatra eshet. Ijár hó mindig 
29 napos. A Bét Hámikdás (a Jeruzsálemi Nagytemplom) idejében Jeruzsálemből küldöttek sokasága indult, hogy 
tudassák az érdekeltekkel, milyen napra esik Pészách Séni (Ijár 14), miután e napon áldozták a Korbán HáPészáchot 
azok, akik első Pészáchkor (Niszán 14) tisztátalanok voltak, vagy távoli úton voltak és nem tudták a Pészachi Korbán 
( חספ ןברק ) áldozatát meghozni. A chaszidikus irodalomban az Ijár szó kezdőbetűi: Ani (én), Hashem (az Istened) én 
vagyok Rofecha (az orvosod), vagy: szintén Ijjár szó kezdőbetűi: Avraham(א), Itzhak(י), Jaakov (י) és Rachel (ר) – 
a törzsek és a nép alapján. Ijár 5-én ünnepeljük Jom Háácmáutot ( תואמצעה םוי ). Izrael államát 1948. május 
tizennegyedikén, azaz 5708. ijár 5-én kiáltották ki Tel Avivban, mely nap azóta az önálló zsidó állam 
függetlenségének napja. A majd kétezer év utáni önálló, független államot deklaráló nyilatkozatot Dávid Ben 
Gurion, a későbbi miniszterelnök olvasta fel az ENSZ 1947. november 29-i határozata értelmében a brit mandátum 
lejárta előtt nyolc órával. Ijár 14-én ünnepeljük Pészach sénit, mely arról nevezetes, hogy Mózes azt az utasítást 
kapta, hogy azok akik “szándékuk ellenére nem tudtak résztvenni a Pészach ünneplésében, azok egy hónappal 
később, a mai naptár szerint Ijjár hónapban, a hónap 14. napján mutassák be a Peszach-áldozatot, amelyre hasonló 
törvények érvényesek, mint az első hónap 14-én bemutatott Peszach-áldozatra.” Szintén ebben a hónapban, Ijár 18-
án van Lág Báomer ( רמועב ג״ל ), mely az ómerszámlálás 33. napja. Pészach második estjétől kezdődött meg a 
negyvenkilenc napon át tartó ómerszámlálás, melynek célja az, hogy a kivonulás ünnepe után lélekben felkészüljünk 
Sávuotra, a Tóraadás ünnepére. Lág Báómer az ómerszámlálás harmincharmadik napja, mely Rabbi Simon Bar 
Joháj, a kabbala egyik alapművének, a Zohár szerzője halálának napja is. Simon bar Joháj rabbi volt a neves Rabbi 
Akiba egyik legjelesebb tanítványa. Saját tanítása szerint a halála nem ad okot szomorúságra az ő esetében, hiszen 
a zsidó hagyomány szerint egy ilyen igaz ember, mint ő, a halálával Istenhez kerül. Halálos ágyán arra utasította 
tanítványait, hogy örömünnep legyen halálának napja. Ezen a napon megengedett a hajvágás, a borotválkozás, a 
zenehallgatás és a házasodás is. Este hatalmas tábortüzekkel ünnepelnek, énekelnek, és táncolnak a lángok körül A 
legtöbb helyen nem maradhat el a tűzben sütött krumpli, valamint a tűz fölött olvasztott pillecukor sem. 
 

HÍREK A VILÁGBÓL 
Biden szerint a Holokauszt időszakának gyűlölete éledt újjá 2023. október 7-e után. 
https://bzsh.hu/2024/05/08/biden-szerint-a-holokauszt-idoszakanak-gyulolete-eledt-ujja-2023-oktober-7-e-utan/ 
Reagált Ahmadinezsád látogatására az USA nagykövete és a magyar kormány is. https://mazsihisz.hu/hirek-a-
zsido-vilagbol/kozelet/reagalt-ahmadinezsad-latogatasara-az-usa-nagykovete-es-a-magyar-kormany-is 
Az Egyesült Államok valóban felfüggesztett egy bombaszállítmányt Izrael számára a rafahi katonai készülődés 
miatt. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/az-egyesult-allamok-izraelnek-szant-katonai-szallitmanyt-
fuggesztett-fel 
1944-ben valaki megörökítette, ahogy zsidók egy csoportja felemelt kézzel vonul el a Rákóczi út egyik bérháza 
előtt. https://akibic.hu/2024/05/08/80-eve-a-halalba-mentek-most-az-eletet-unnepelve-vonultak-vegig-a-rakoczi-
uton/ 
Izrael lakossága a 76. évfordulón 9,9 millió fő. https://ujkelet.live/2024/05/09/izrael-lakossaga-a-76-evfordulon-
99-millio-fo/ 
Az „áldott Orbán-rendszer” meghívására Magyarországra érkezett a világ leghírhedtebb holokauszttagadója. 
https://izraelinfo.com/2024/05/08/az-aldott-orban-rendszer-meghivasara-magyarorszagra-erkezett-a-vilag-
leghirhedtebb-holokauszt-tagadoja/ 
Mazsihisz: arcátlan az évfordulón holokauszttagadót fogadni. https://www.atv.hu/belfold/20240509/mazsihisz-
arcatlan-az-evfordulon-holokauszttagadot-fogadni 
Erősödő antiszemitizmust lát a holland kormányfő a palesztinpárti tüntetésekben. 
https://telex.hu/kulfold/2024/05/09/hollandia-miniszterelnok-tul-messzire-ment-palesztinparti-tuntetes-mark-
rutte-amszterdam 
Auschwitz a holokauszt nem is annyira kényelmetlen szimbóluma. https://444.hu/tldr/2024/05/05/auschwitz-a-
holokauszt-nem-is-annyira-kenyelmetlen-szimboluma 
Dávid-csillagot rajzoltak Baranyi Krisztina választási plakátjára, van, aki visszaüzent. 
https://hvg.hu/itthon/20240509_baranyi-krisztina-valasztas-plakat-rongalas 
Szlovénia önálló államként ismerné el Palesztínát. https://infostart.hu/kulfold/2024/05/09/szlovenia-onallo-
allamkent-ismerne-el-palesztinat 
Izrael meglépte azt, amitől mindenki rettegett – Most jöhet a háború legvéresebb csatája. 
https://www.portfolio.hu/global/20240508/izrael-meglepte-azt-amitol-mindenki-rettegett-most-johet-a-haboru-
legveresebb-csataja-684999 
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Az amerikai védelmi miniszter elismerte, hogy az Egyesült Államok Izraelnek szánt katonai szállítmányt 
függesztett fel. https://izraelinfo.com/2024/05/08/az-amerikai-vedelmi-miniszter-elismerte-hogy-az-egyesult-
allamok-izraelnek-szant-katonai-szallitmanyt-fuggesztett-fel/ 
Több mint 900 palesztinpárti tüntetőt tartóztattak le az amerikai egyetemeken, van, ahol a jogviszony 
felfüggesztésével fenyegetik a diákokat. https://nepszava.hu/3233768_amerikai-egyetemek-palesztinparti-
tuntetok-fenyegetes-letartoztatasok 
Titokzatos világra bukkantunk, ezt kereshette eddig mindenki. https://index.hu/kultur/2024/05/07/zsidosag-
holokauszt-muzeum-hdke-ortodox-zsido/ 
Az izraeli nagykövetség szerint sérti a holokauszt áldozatainak emlékét a volt iráni elnök meghívása Budapestre. 
https://bzsh.hu/2024/05/07/sertiazaldozatok-emleketaziranielnok-meghivasa/ 
Az USA elnöki különmegbízottjával tárgyalt a Mazsihisz elnöke. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/mazsihisz-hirek/az-usa-elnoki-kulonmegbizottjaval-targyalt-a-mazsihisz-elnoke 
Az Institute for the Study of Global Antisemitism and Policy (ISGAP) nevű antiszemitizmus kutató 
agytröszt átfogó jelentést tett közzé, amely rávilágít az amerikai egyetemi zavargásokban élen járó Students for 
Justice in Palestine (SJP) és ernyőszervezete, a National Students for Justice in Palestine (NSJP) kétes üzelmeire 
az észak-amerikai egyetemi kampuszokon. https://www.szombat.org/politika/hamasz-kozeli-csoportok-is-
penzelik-az-amerikai-campusokon-tuntetoket 
Egy friss jelentés szerint 2022-höz képest 2023-ban több mint tíz százalékkal nőtt az antiszemita incidensek száma 
a nyugati országokban. https://akibic.hu/2024/05/09/jelentos-mertekben-emelkedett-az-antiszemita-incidensek-
szama-vilagszerte/ 
Jom Hazikaron – 1594 névvel bővült az elesettek és megöltek listája. https://ujkelet.live/2024/05/09/jom-
hazikaron-1594-nevvel-bovult-az-elesettek-es-megoltek-listaja/ 
Reggel óta tüntetők blokkolják Mitzpe Ramon bejáratát, megakadályozva a segélyszállító teherautók áthaladását. 
https://izraelinfo.com/2024/05/09/halalos-aknaveto-talalat-ert-egy-katonat-eszak-izraelben-hirszuret/ 
Rémisztő fenyegetést küldött Irán. https://www.atv.hu/kulfold/20240509/remiszto-fenyegetest-kuldott-iran 
Izrael szerint kiábrándító, hogy Joe Biden azt mondta, nem ad több fegyvert Izraelnek, ha bevonul Rafahba. 
https://telex.hu/kulfold/2024/05/09/egyesult-allamok-joe-biden-izrael-rafah  
Légicsapásokra és szárazföldi műveletekre is kiterjedhet az izraeli hadsereg rafahi offenzívája. 
https://444.hu/2024/05/09/legicsapasokra-es-szarazfoldi-muveletekre-is-kiterjedhet-az-izraeli-hadsereg-rafahi-
offenzivaja 
Eurovíziós Dalfesztivál: kifütyülték a próbán az izraeli versenyzőt, a tüntetők miatt sok a rendőr Malmöben. 
https://hvg.hu/vilag/20240509_eurovizios-dalfesztival-izrael-versenyzo-kifutyules  
Lépett az osztrák rendőrség: feloszlatta a palesztinbarát tábort Bécs leghíresebb egyetemén. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/05/09/lepett-az-osztrak-rendorseg-feloszlatta-a-palesztinbarat-tabort-becs-
leghiresebb-egyetemen 
Az izraeli nagykövetség szerint a Magyarországra látogató iráni exelnök meghívása „súlyosan sérti a holokauszt 
áldozatainak emlékét” https://nepszava.hu/3234630_izraeli-nagykovetseg-mahmud-ahmadinezsad-
magyarorszagi-latogatas 
A Keleti pályaudvarnál véget ért az idei Élet Menete. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/megemlekezesek/a-keleti-palyaudvarnal-veget-ert-az-idei-elet-menete 
Izrael elfoglalta a határátkelő gázai oldalát Rafahban. https://bzsh.hu/2024/05/07/izrael-elfoglalta-a-hataratkelo-
gazai-oldalat-rafahban/ 
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